

# 苍南警方管理警车用上APP

## 警车谁在用,开在哪条路上,手机里一清二楚

本报记者 周衍 虞华盛  
通讯员 顾金国 林叶

本报讯 最近,除了警服、警棍外,苍南的民警们又多了一项“标配”——“警车通”APP,依靠它的强大功能,即使身在外地,也能在1分钟内搞定和公车使用有关的事。25日,苍南县公安局举行了“警车通”APP新闻发布会。

去年9月,苍南县正式启动公务用车改革,对现有车辆按单位进行分配,实行相对独立、自主审批的管理制度。然而,纸质打印、领导审批等繁杂手续也随之产生,让一些民警感觉用车不易。同时,公车管理中出现的占用车辆、漏交钥匙、随意出车、违规停

车,重复、虚假维修车辆等现象也让警方头疼不已。如何有效管理车辆成了摆在警方面前的一道难题。

经过不断探索,今年1月,苍南县公安局正式推出了自主研发的“警车通”APP。它相当于一个电子工作平台,包含了车辆的审批、查询、统计、调度等多项内容。民警只需按照菜单操作,就可以将“做哪些事”“该怎么做”“哪些未做”等与车辆有关的问题一一理顺。

“它现在成了我们的‘标配’,可调度的车辆有哪些,车钥匙在云柜哪格,APP上一目了然。”苍南县公安局民警小章介绍说,“警车通”APP里有个车钥匙云柜管理系统,每辆车的钥匙、行驶证、油卡捆绑存放在云柜里,当申请人在APP上一键审批车辆成功后,可

凭手机验证码在云柜取用。一旦车钥匙超时未入柜,保险、保养、年审过期时,“警车通”APP会立即提醒相关用户,若未得到及时处理,云柜就会被系统锁定,出车也会被限制。

此外,出车后车辆的实时状态、历史行车轨迹、驾驶员详情等信息“警车通”APP都有记录,可随时调看。针对公务用车的维修管理问题,“警车通”APP有专门的实时维修系统,车辆维修时,各维修点将需要维修或者更换的零部件拍照上传至系统,故障清单和历史数据经对比确认无误后,方可开始维修。

据了解,“警车通”APP在今年7月获得了国家版权局计算机软件著作权证书,是省内公车管理体系中首例获此证书的。



## 旁听行政诉讼案件

25日,衢州市柯城区法院开庭审理了衢州某汽车有限公司诉衢州市衢江区国家税务局、衢州市国家税务局一案,两局副局长出庭应诉,法院邀请国税系统50余名干部旁听。通过亲历庭审现场,国税系统干部进一步熟悉司法程序,增强了依法行政的意识。

通讯员 杨丽

# 东阳村民用油漆给香榧树画“二维码” 派出所:这是为防盗想的“土办法”

通讯员 徐步文

本报讯 24日,东阳市公安局虎鹿派出所副所长何国帅,又给虎鹿镇西垣村的香榧基地送来了5桶油漆,供村民在香榧树苗上描画防盗“二维码”。在他的指导下,62岁的村民刘清瑶和老伴很快就上手了,赶紧给自家香榧树苗画“身份证”。

刘清瑶是香榧种植大户,种有香榧2000多株,去年年收入达12万多元。可今年他还没动手炒制香榧果,自家的香榧树苗前几天又被人偷拔了4株。“民警想的这个办法,真是想到我们心里去了,这下我夜里能睡踏实了。”

跟刘清瑶有同样想法的香榧种植户还有不少。虎鹿镇是传统的香榧产地,有7000多株100多年的老香榧树。近年来,当地香榧产业蓬勃兴起,不少村民以种植香榧树为主业,全镇有20万株的香榧树。

香榧树难栽,日常管理不容易。由于香榧树并无明显特征,且都种植在地势较高的山头上,夜晚偷盗相对容易。东阳市公安局虎鹿、巍山、佐村、歌山等派出所就曾破获多起偷盗香榧树(苗)、偷剪成年香榧树枝桠(用于嫁接幼苗)案。

“针对香榧树(苗)防盗难题,公

安机关结合当地实际,推出了为香榧树(苗)配画防盗‘二维码’的措施。”虎鹿派出所所长马乔栋说,派出所联合相关部门及村委会成立香榧保护委员会,对每家香榧树苗进行登记,并分发油漆给村民,油漆颜色分红、黄、蓝、绿、白、黑。每户人家在香榧树干上涂抹不同的4圈颜色,且颜色排列顺序不同,这样各家的香榧树就都有了自己的“二维码”。村民一旦新购买香榧树苗,都需到香榧保护委员会登记涂漆,再运至山上种植。“目前,约有20%的香榧树苗描画了防盗‘二维码’,年底前这项工作将基本完成。”

虽然没能见到你……

# 妻子留的一张字条,让交警老公泪目

通讯员 贺巍

本报讯 “虽然没能见到你,但是理解你,支持你,孩儿他爸生日快乐!”这两天,绍兴高速交警钱满天家属微信的一条朋友圈动态赢得众多好友点赞,这背后其实是一个暖心的故事。

20日是高速交警绍兴支队四大队教导员钱满天36岁的生日,但他压根就忘记了这件事,和往常一样一早就赶去上班了。

这事。当晚7点多,两人带着生日蛋糕兴冲冲地赶到四大队,想给钱满天一个惊喜。“我们到的时候,他办公室的灯亮着,儿子兴奋地跑上楼,才发现他并不在办公室。”钱满天的妻子说,之后给他打电话才知道他还在高速上工作。

按照钱满天的预估,自己大概1小时就能处理好工作,于是他让妻子和儿子在大队等一会儿。谁料,那天高速上的事故一个接着一个,钱满天回办公室的时间也一拖再拖。眼看儿子

的眼皮已经开始“打架”了,钱满天的妻子只好先带他回家。临走前,她特地留下了一张纸条:“虽然没能见到你,没能陪你一起过生日有点失落,但是我和皓皓都很支持你、理解你,生日快乐!记得照顾好身体哦!”

看到这张纸条,钱满天忍不住湿润了眼眶。“我平时工作忙,家里都是妻子在打理,我还常常因为公事而爽约。可是,他们不但没有责怪我,还一直很支持我。”吃着家人特制的“警察蛋糕”,钱满天动情地说。

## 平安玉环

### 推行专业法官会议

通讯员 洪晖 林月莹

本报讯 为推进审判权运行机制改革,玉环法院于今年8月开始实行专业法官会议制度。实行这一制度以来,法院18个月以上未结案数、民事行政上诉率、申诉率等质效指标均有不同程度的优化。

据了解,该院积极制定《专业法官会议实施方案(试行)》,根据案件性质分设刑事、民商、执行三个专业法官会议,成员由分管领导、审判委员会专委、庭长、员额法官组成,鼓励未入额法官、法官助理列席旁听。

本栏目由玉环法院协办

### 网上立案提升服务

通讯员 江伟

本报讯 温岭法院石陈法庭积极落实“大立案、大服务、大调解”三项工作机制建设,推行网上立案服务。截至9月份,该庭实现99%以上的诉讼案件网上立案。当事人到该庭起诉前,只需登录“浙江法院律师服务平台”输入相关信息,即可完成立案登记。同时,该庭还通过在立案大厅提供免费 WiFi、设置外网电脑、指导当事人立案等服务推行网上立案。这些举措,不仅方便了当事人,也大大提高了受案效率。

### 组建特邀调解队伍

通讯员 胡聪颖

本报讯 为有效化解矛盾纠纷,永嘉法院依托诉调对接机制平台,力推特邀调解工作。该院组成了一支由人大代表、政协委员、妇联干部、道德模范、律师以及行业协会代表等组成的102人调解队伍,建立调解员名册。同时,该院注重业务提升,已开展集中培训2次,分发文书模板100余册。今年截至目前,特邀调解员已参与调解纠纷539件,调解成功228件。

### 法警开展应急演习

为进一步提升法警应急处突能力,确保关键时刻队伍能够拉得出、防得住、打得赢,近日,天台法院法警大队开展了应急处突演习活动。

通讯员 张梦瑶



### 夜查交通违法行为

连日来,平阳交警全警上路,开展夜间交通违法整治,采取流动巡逻与固定设卡相结合的方式,严查电动车酒驾、非法安装遮阳伞、非法载人等交通违法行为,确保群众出行安全。

通讯员 朱蓓蓓 白炳苗

